



ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДАВРЫ

ОРГАН ПАРКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 13 июля 1989 г.

№ 23—24 (1249—1250)

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

В ТЕЧЕНИЕ 3-х месяцев (апрель, май, июнь) в первых партийных организациях района проведено 581 партийное собрание, на которых выступило свыше 3,5 тысячи коммунистов и беспартийных. Отчитались о своем участии в общественной жизни, выполнении обязанностей, выполнении требований Устава КПСС 157 членов и кандидатов в члены КПСС.

Партийные комитеты, партбюро, секретари первичных партийных организаций стали почти в два раза чаще (по сравнению с тем же периодом 1988 г.) информировать коммунистов о своей деятельности за период между собраниями: на 229 собраниях заслушаны информация о выполнении ранее принятых решений, на 129 — о реализации критических замечаний, высказанных коммунистами.

В ходе собраний внесены семь предложений и замечаний в адрес вышестоящих партийных (горкома, крайкома КПСС) и хозяйственных органов, все они переданы в соответствующие инстанции для реализации. В работе 225 собраний приняли участие ответработники, члены и кандидаты в члены крайкома, горкома, райкома КПСС.

Особое значение первичные партийные организации придают применению различных форм и методов повышения ответственности коммунистов за порученный участок работы. С этой целью заслушано 82 отчета руководителей о выполнении служебных обязанностей, Устава КПСС, среди них руководители предприятий и учреждений, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели профкомов, партбюро и СТК.

ИДЕТ подготовка очередного пленума РК КПСС, на котором будет заслушан отчет председателя исполкома районного Совета народных депутатов Е. В. Шафорстова о работе по повышению ответственности и эффективности деятельности отделов и управлений исполкома.

Районный комитет партии предлагает всем партийным организациям, их структурным подразделениям, всем коммунистам и трудящимся района высказать свое мнение и предложения по предлагаемой повестке своим инструкторам — кураторам или звонить по телефону 5-46-50.

НА СВОИХ заседаниях в июне бюро РК КПСС заслушало отчет члена КПСС В. А. Попова — начальника СМУ треста «Сельхозводстрой» об организаторской работе по обеспечению запланированного ввода объектов жилья в 1989 г.

Бюро обязало коммунистов В. А. Попова, Д. В. Черноштана — управляющего трестом «Сельхозводстрой» принять меры по обеспечению безусловного ввода запланированных в 1989 г. объектов жилья в эксплуатацию.

Кроме того, бюро райкома партии обсудило задачи районной партийной организации, вытекающие

из решений апрельского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. Было отмечено, что наряду с достигнутыми успехами, райкому КПСС не удалось добиться существенных изменений в социальном, экономическом развитии, повышении уровня жизни трудящихся и жителей района. Есть необходимость значительно усилить контроль за выполнением принятых решений по организационно-политическому укреплению первичных партийных организаций, повышению дисциплины и порядка в трудовых коллективах, в парторганизациях, персональной ответственности коммунистов за порученное дело. (Окончание на 2-й стр.)

В районном комитете народного контроля

НА ОДНОМ из последних июньских заседаний Ленинский районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной работе управления монтажно-строительного объединения «Ставропольагропромстрой» по выполнению решений партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом и по укреплению трудовой дисциплины».

А вызвано это тем, что в коллективе растет число лиц, задержанных в нетрезвом состоянии. Если за 1988 год было выявлено пьяных в рабочее время и привлечено к ответственности 23 человека, то за пять месяцев этого года в медвытрезвители побывало уже три и наказано за пьянку на рабочем месте 17 человек.

Проверкой, проведенной комитетом народного

контроля совместно с парткомиссией райкома партии, установлены причины, порождавшие такое положение. Вот несколько из них. Уровень работы руководства объединения не соответствует требованиям времени. Борьба с таким опасным злом здесь свелась только к административным мерам. Целевой работы по предупреждению пьянства не ведется. Администрация профсоюзный комитет комиссия по борьбе с пьянством не сосредоточила внимания на профилактике, своевременном выявлении лиц, склонных к употреблению алкоголя.

Комиссия по борьбе с пьянством (председатель Н. В. Долженко) бездействует, лиц, злоупотребляющих спиртным, не знает. Здесь потерю рабочего времени ведется небрежно. В отношении отдельных виновных лиц допускается

либерализм.

Начальник УМС Н. В. Долженко, являясь председателем комиссии по борьбе с пьянством, ограничивается административными мерами, вплоть до увольнения, но не сообщает о таких лицах в наркологический диспансер. Руководство объединения не опирается на воспитательную силу коллектива. Нет гласности о наказаниях. Так, на ците «Они позорят нас» на день проверки висел приказ годичной давности о наказании виновных за пьянство на рабочем месте.

Возросло и число прогулов, других нарушений трудовой дисциплины. Только за пять прошедших месяцев прогулы составили 37 человеко-дней.

Учет потерь рабочего времени ведется небрежно. В отношении отдельных виновных лиц допускается

либерализм. Районный комитет народного контроля за неприятие должных мер и выполнения требований партии и правительства об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом и нарушениями трудовой дисциплины, необеспечение целенаправленной практической работы по предупреждению этих негативных явлений начальнику УМС объединения «Ставропольагропромстрой» Н. В. Долженко объявил выговор.

Комитет обязал тов. Долженко принять меры и устранить указанных недостатков и о проделанной работе проинформировать районный комитет народного контроля в декабре 1989 года.

В. ПРОНОЗА, председатель Ленинского районного комитета народного контроля.

Первое издание «Капитала» — в Ставрополе

Интересна биография Ставрополя, недаром он входит в число исторических городов России. Его посетили великие наши писатели, поэты, композиторы, врачи, ученые. В нем жили народники Михайлов и Фроленко, организатор первых марксистских кружков Бруснев, первый переводчик на русский язык «Капитала» К. Маркса, член Генерального Совета I Интернационала, хстати, единственный из русских, Г. А. Лопатин.

23 июня на улице Комсомольской № 113, в доме, где жила семья Лопатина, открыт музей Г. А. Лопатина, в котором представлены документы, фотографии, вещи революционера, некоторые из них просто уникальны.

Многие книги, среди них первое издание первого тома «Капитала», вышедший в 1872 году, подлинные архивные документы и фотографии передала лично

внучка Германа Александровича Елена Бруновна Лопатина.

Большую поисковую работу проделали и работники краеведческого музея имени Права.

Наш город располагает интереснейшим материалом о соратнике и друге К. Маркса, об истории освободительного движения в стране и на Ставрополе. Увидеть их, прикоснуться к своей истории может каждый, кто придет в музей Г. А. Лопатина.



Об А. Еремине, теперь уже четверокурснике агрономического факультета ССХИ, с полным правом можно сказать, что он гордится институтом. Это серьезный, вдумчивый студент. Саша все годы учился на «отлично». Он ленинский стипендиат.

Но не только примерной учебой отличился Александр. Он готовится работать на производстве по специальности и считает, что для специалиста, кроме профессиональных знаний, нужны и умения руководить коллективом, общаться с людьми. А это можно приобрести уже в вузе, занимаясь общественной работой. Он в этом учебном году был старостой курса, членом партийного бюро факультета и является кандидатом в члены Ленинского районного комитета партии. Фото В. МАРУФОВА.



Музей Г. А. Лопатина. Фото С. Кузнецова, выпускника мехфака ССХИ 1987 г.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ПРАКТИКУ работы райкома КПСС пошло регулярное проведение заседаний постоянных комиссий при райкоме КПСС по вопросам организационно-партийной работы, идеологической, социально-экономического развития.

Так, на заседании комиссии по вопросам организационно-партийной работы рассмотрены вопросы:

— «О мероприятиях Ленинского райкома КПСС по совершенствованию работы с кадрами» (май).

— «О мерах по реализации постановления бюро краевого комитета КПСС от 24.05.88 г. «О работе райкома КПСС по выполнению постановления ЦК КПСС «О серьезных недостатках в работе Ташкентской областной партийной организации по приему в партию и укреплению партийных рядов»

РАЙОННЫЙ комитет партии в соответствии с решениями мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС в корне пересматривает проблемы развития личных подсобных хозяйств.

Вопрос о мерах по развитию подсобных хозяйств, предприятий и организаций района на основе кооперации предприятий, долгосрочных договоров с колхозами и совхозами края и улучшению обеспечения населения продовольственными товарами рассмотрен на заседании комиссии по социально-экономическому развитию района.

Продолжается доработка программы «Город — село», что является составной частью районной программы районной программы и предусматривает развитие шедских связей с Труновским районом и другими районами края. На сегодня 24 трудовых коллектива района заключили договоры с хозяйствами Труновского и других районов края.

Особенно активно включились в эту работу первичные партийные организации КПТУС, завода

и последующие постановления пленума и бюро райкома КПСС по данному вопросу» (май).

— «Отчет секретаря первичной партийной организации треста «СтавропольТЭСИЗ» о практике подготовки и проведении партийных собраний в партийных группах» (июнь).

— «О состоянии дел в районной партийной организации в вопросах исключения и выбытия из рядов КПСС, сдачи коммунистами партийных документов» (июнь).

В ИЮЛЕ на заседании комиссии по организационно-партийной работе будут рассмотрены вопросы:

— «О совершенствовании практики подготовки пленумов и заседаний бюро райкома КПСС».

— «О постановке работы с молодыми коммунистами в районной партийной организации. О практике отчетов кандидатов в члены КПСС».

«Слутник», МЗ ЖБИ «Ставропольский», ОЭМЗ «Элеватормельшаш».

Во втором квартале текущего года в районе перестроена жилищная программа на период до 2000 года с учетом значительного увеличения доли строительства жилья хозяйством. Планируют перейти на хозяйственный способ строительства завод «Изуриду», биофабрика, ОЗТЮ, мясоконсервный комбинат, НПО «Аллерген», трест «СтавропольТЭСИЗ» и др. Однако райком КПСС озабочен тем, что сложным остается положение дел на объектах строительства жилья хлебкомбината, ОЭМЗ «Элеватормельшаш», СМУ ОКСа УВД, УВД, РСУ об. «Ставропольстройматериалы», «Кинотехника».

Райком КПСС решение жилищной программы видит в перспективной застройке юго-восточной части города. Разрабатывается проектная документация по микрорайону № 1, параллельно планируется вести застройку центральной части города, связанной со сносом старых зданий.

Рейд проведен, а что дальше?

Все мы любим выражать свое недовольство по поводу очередей в магазинах, плохих обедов в столовых, способных немедленно вызывать изжогу, но не каждый из возмущающихся, хотя и справедливо, готов поперевозить личным временем и нервами, чтобы постараться добиться улучшения положения, почувствовать в рейдах по торговым точкам, объектам общественного питания. Для этого надо обладать характером деятельным. Именно такой характер у рейд оперативного комсомольского отряда дружинников Ленинского райкома комсомола. А что их работа необходима, докажут примерами.

Побывали недавно оководы с проверкой в кафе «Интервью», баре «Турист», буфете кинотеатра «Родина», где зафиксировали нарушения правил торговли спиртными напитками, режима работы и обшеты.

Так, нарушая закон, продавали спиртные напитки юношам, которым от силы 18 лет, а продавать можно только ли-

цам, достигшим 21 года, в кафе «Интервью». Кроме того, от жителей близлежащих домов поступали жалобы, что после 22 часов, когда это кафе должно закрываться, еще долго, порой до полуночи, несутся из него громкая музыка и раздаются пьяные крики. И рейды нашего отряда не лишены.

Но сложность в другом. Нам нужен правовой статус, чтобы мы могли оперативно решать вопросы наказания нарушителей, а не просто информировать о выявленных нарушениях и не знать, примут меры руководители или нет, отреагируют ли на наши сигналы.

Ребята намерены взять под особый контроль кафе «Интервью», но и другие объекты не будут нами забыты. Только при активности самих людей, участия их в контроле за деятельностью предприятий торговли, питания можно добиться изменения положения и лучше.

М. КОРМАНОВ, инструктор Ленинского РК ВЛКСМ.

На состоявшемся в мае партийно-хозяйственном активе Ленинского района рассмотрен вопрос об укреплении социалистической законности и правопорядка. С докладом на нем выступил первый секретарь Ленинского районного комитета партии В. П. Ружников. О работе партийно-хозяйственного актива напечатано в «Информационном вестнике» горкома

КПСС и городского Совета народных депутатов № 5.

Сегодня мы публикуем в небольшом сокращении комплексный план мероприятий по профилактике правонарушений в районе, который разработан с учетом замечаний и предложений, высказанных на активе, и утвержден в июне на заседании бюро Ленинского райкома КПСС.

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН

по профилактике правонарушений в Ленинском районе г. Ставрополя на 1989-1990 гг.

1. Разработать в первичных партийных организациях предприятий, учреждений, учебных заведений района комплексные планы мероприятий по профилактике правонарушений на 1989 — 1990 годы.

II квартал 1989 г. (Парткомы, первичные парторганизации).

2. Первичным партийным организациям на открытых собраниях рассмотреть вопросы укрепления трудовой дисциплины, обеспечения сохранности социалистической собственности, борьбы с пьянством и алкоголизмом, профилактики правонарушений и состояния индивидуальной воспитательной работы с лицами, склонными к совершению антиобщественных поступков.

1 раз в полугодие. (Парткомы, первичные партийные организации).

3. Заслушать на заседаниях идеологической комиссии райкома КПСС, парткомы и бюро партийных организаций, а при необходимости — на заседании бюро райкома КПСС отчеты коминтов-руководителей правоохранительных органов, товарищеских судов, групп народного контроля, командиров добровольных народных дружин и других общественных формирований, принимающих участие в охране общественного порядка и профилактике правонарушений, о состоянии дел на закрепленных участках и эффективности проводимой работы.

Не реже 1 раза в квартал. (Райком КПСС, идеологическая комиссия и идеологический отдел райкома КПСС, парткомы, первичные парторганизации).

4. Ежеквартально в трудовых коллективах, учебных заведениях, учреждениях населения проводить Дни профилактики правонарушений. (Идеологический отдел райкома КПСС, райисполком, райком ВЛКСМ, правоохранительные органы, советы общественности ОПОП).

5. Для расширения гласности в борьбе с негативными проявлениями среди членов КПСС внедрять в практику парткомы и первичных партийных организаций обязательное обсуждение на открытых собраниях и заседаниях бюро (парткомов) с принятием соответствующих мер по каждому факту допущения коммунистом противоправного, аморального поведения, пьянства, а руководителем — бесхозяйственности и либерализма в отношении нарушителей трудовой дисциплины. (Идеологический отдел райкома КПСС, парткомы, первичные партийные организации).

6. Исполнительному комитету районного Совета народных депутатов на заседаниях заслушивать отчеты о деятельности комиссии по борьбе с пьянством,

административной комиссии, комиссии по делам несовершеннолетних. Обновить составы названных комиссий компетентными, авторитетными людьми. Рассмотреть вопрос о деятельности районного штаба добровольных народных дружин и организации дежурств ДНД с заслушиванием начальников штабов оперных пунктов общественного порядка и лиц, ответственных за ДНД на предприятиях, организациях и учреждениях, дежурящих срывы дежурств.

До конца 1989 года. (Райисполком, постоянные комиссии, РОВД, районный штаб ДНД).

7. Изучить и проанализировать состояние партийно-политической работы РОВД. Разработать и предложить руководству партийной организации и политзасты РОВД меры по ее улучшению. (Идеологическая комиссия, идеологический отдел райкома КПСС).

8. Изучить состояние работы правоохранительных органов по выявлению tuneждцев, лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда, и мерах, принимаемых по их трудоустройству.

III кв. 1989 г., III кв. 1990 г. (Райисполком, комиссия райисполкома, правоохранительные органы).

9. Райисполкому рассмотреть вопросы по обеспечению участков инспекторов милиции служебными квартирами на обслуживаемых участках и установке в их квартирах служебных телефонов. Разработать и представить в райком КПСС информацию о конкретных мерах по обеспечению жильем сотрудников правоохранительных органов.

II—III квартал 1989 г. (Райисполком).

10. Проводить совместные координационные совещания представителей советов общественности оперных пунктов охраны порядка, соответствующих организаций по месту жительства и советов по профилактике правонарушений территориально близлежащих предприятий, учреждений и учебных заведений, с целью согласования планов профилактической работы, разработки и проведения совместных мероприятий, направленных на борьбу с антиобщественными проявлениями на данной территории. Функции координатора возложить на отделение охраны общественного порядка РОВД. (Парткомы, первичные партийные организации по месту жительства, советы по профилактике на предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, РОВД).

11. Раз в полугодие анализировать работу двух-трех советов по профилактике правонарушений в трудовых коллективах. Результаты рассматривать на совместном заседании РОВД, постоянных ко-

миссий райисполкома по борьбе с пьянством, по делам несовершеннолетних, административной, районного штаба ДНД. (РОВД, комиссия райисполкома).

12. Осуществлять постоянный контроль за состоянием проводимой трудовыми коллективами воспитательной работы с лицами, условно осужденными и переданными им на поруки. (Райисполком, комиссия райисполкома, правоохранительные органы).

13. Районному комитету народного контроля совместно с группами народного контроля систематически организовывать проверки хода устранения хозяйственными руководителями причин и условий, способствующих нарушениям производственной, финансовой дисциплины, предавать широкой гласности вскрываемые недостатки и нарушения.

Регулярно анализировать использование трудовых и материальных ресурсов, денежных средств, по результатам проперок вносить предложения в партийные и советские органы по предупреждению бесхозяйственности и расточительства, посягательства на социалистическую собственность, эффективно использовать права, предоставленные органам народного контроля Законом «О народном контроле в СССР».

Постоянно. (Районный комитет народного контроля, группы и посты народного контроля).

14. При участии партийного, светского, комсомольского, хозяйственного актива, членов РКНК ежегодно проводить смотры состояния сохранности социалистической собственности на объектах пищевой промышленности района.

IV кв. 1989 г., IV кв. 1990 г. (Райком КПСС, РКНК, райисполком, парткомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий, учреждений).

15. Разработать план проведения проверок деятельности кооперативов (особенно общественного питания), видеосалонов, а также организовывать рейды в места массовой неорганизованной торговли, неформальных соборов и времяпрепровождения подростков, в студенческие общежития с целью выявления и пресечения правонарушений, искоренения негативных явлений. (П р а в о охранительные органы, комиссия райисполкома, РКНК, райком ВЛКСМ).

16. Провести социологическое исследование занятости учащихся школ, ПТУ и работающих подростков в свободное время, круга интересов молодежи. На основе этих исследований установить причины и условия, способствующие совершению правонарушений и мо-

дежной среде, чтобы найти пути их устранения.

III кв. 1989 г., IV кв. 1990 г. (Идеологический отдел райкома КПСС, центр по изучению общественного мнения).

17. На заседаниях бюро райкома ВЛКСМ проанализировать причины антиобщественных действий среди учащихся, культурно-просветительскую работу, обратив при этом особое внимание на организацию индивидуальной воспитательной работы, культурного и спортивного досуга молодежи. Райком ВЛКСМ совместно с районом штабом ДНД и РОВД разработать меры поощрения лучших дружинников — комсомольцев и членов оперативных комсомольских дружин.

III кв. 1989 г. (Райком ВЛКСМ, районный штаб ДНД, РОВД).

18. Райком ВЛКСМ совместно с райотделом внутренних дел организовать систему занятий по обучению членов оперативных комсомольских дружин формам и методам борьбы с правонарушителями, привитию им практических навыков работы по охране общественного порядка. Партийной комиссией РОВД закрепить в отрядных милициях оперотрядом, спецгруппами для оказания практической помощи в их подготовке.

III кв. 1989 г. и на весь период. (Райком ВЛКСМ, РОВД).

19. Райком ВЛКСМ совместно с инспекцией по делам несовершеннолетних организовать работу по вовлечению «трудных» подростков в общественно-патристический клуб «Разведчик».

III кв. 1989 г. и на весь период. (Райком ВЛКСМ, ЦДН РОВД).

20. Организовать встречу «трудных» подростков с юными интернационалистами. (Районный совет ветеранов, комитет содействия при райвоенкомате, ИДН, РОВД).

21. Заслушать на заседании исполкома с участием представителей районного совета ветеранов войны и труда отчеты педагогов — организаторов приютов школьника до 1 сентября 1989 г. (Райисполком, районный совет ветеранов, совет при парторганизации ЖЗУ).

22. В целях организации досуга населения по месту жительства систематически проводить праздники микрорайонов, улиц, концерты художественной самодеятельности, выставки профессиональных и самодеятельных художников, народного прикладного творчества.

Постоянно. (Райисполком, районный культурно-спортивный комплекс, общественные советы микрорайонов, творческие союзы, учреждения культуры).